
附件2 
机械工业职业技能鉴定河北省分中心简介
机械工业职业技能鉴定河北省分中心是机械工业职业技能鉴定指导中心为了推动全国职业技能鉴定站（点）的建设，加强对行业特有工种职业技能鉴定站（点）的管理，进一步推进机械工业特有工种职业技能鉴定工作，确保行业特有工种职业技能鉴定健康、稳定、持续发展，培养更多的适应企业需求的高技能复合型人才，特在河北省设立的省级分中心。
“机械工业职业技能鉴定河北省分中心”设在河北省机械工业企业管理协会内，由协会委托河北省机械科学研究设计院组建并代管。负责组织实施河北省内机械行业特有工种职业技能鉴定及机械行业高技能人才队伍建设的基础性和评价性的相关工作。河北地区的机械工业特有工种职业技能鉴定工作由河北省分中心具体统一管理，各单位须在机械工业职业技能鉴定河北省分中心提交申请并得到授权许可后，方可开展机械工业特有工种职业技能鉴定工作。
机械工业职业技能鉴定河北省分中心的主要职责：
●贯彻国家职业技能鉴定有关方针、政策，组织实施河北省机械行业特有工种职业技能鉴定工作。

●积极推进河北省职业技能鉴定工作，做好河北省企事业单位参与职业技能鉴定培训活动的宣传、发动工作。

●在河北省机械企业中开发并广泛推广使用机械特有工种国家职业标准、鉴定培训教程和试题库。

●负责河北省职业技能鉴定培训体系建设的操作实施，受理除河北省建有行业分中心所属职业外的其他机械职业技能鉴定站（点）的申报，对其资格进行审查，接受指导中心委托进行鉴定站（点）的验收审查工作、日常管理和年审工作。

●组建河北省职业技能鉴定培训工作的技术和管理专家队伍。

●组织河北省符合条件人员参加指导中心组织的特有工种职业技能鉴定管理、考评和高级考评人员国家资格证书培训和考核。并负责河北省地区考评员（除河北省建有行业分中心所属职业外）的统一管理和派遣。

●协助机械指导中心或行业分中心进行河北省地区技师的鉴定考核工作，并可受机械指导中心委托组织参与高级技师的考评工作。

●组织开展河北省内职业技能竞赛活动和鉴定工作的经验总结推广活动。

●接受机械指导中心委托的其他职业技能鉴定工作。
注：①河北省机械工业企业管理协会简介
河北省机械工业企业管理协会成立于1986年，是由河北省机械工业企事业单位、高等院校、科研院所、管理类社会团体、行业内资深专家、管理工作者自愿组成的经国家正式批准、省民政厅注册的全省性社会团体，具有社会团体法人资格。

河北省机械工业企业管理协会以推进机械工业企业管理现代化为目标，通过组织、协调和有效服务，为政府、行业和企业提供管理信息、研究成果和调研咨询服务，指导企业探索深化改革和管理的新方法、新思路，推广和完善企业的管理经验，是政府和企业间的桥梁和纽带，也是协助政府开展各项管理工作的参谋和助手。

河北省机械工业企业管理协会现有“河北电机股份有限公司”、“保定维尔铸造机械股份有限公司”、“保定天威集团有限公司”等100余家会员单位。其会员单位遍布电工电器、汽车与摩托车、金属结构制造、建筑装饰与水暖管道零件、重型矿山机械、石油化工通用机械、轴承与通用基础件、金属丝绳及其制品、铁路运输设备、机床工具、农业机械、仪器仪表、工程机械、内燃机、金属制品机械和设备维修、食品包装机械、文化办公机械和其他等行业，行业覆盖率达90%以上。
协会经过二十多年锲而不舍的培育、发展，主要的工作平台“现代化管理示范工程”已经建立了完善的工作体系，帮助146家企业达到了管理基础规范化的要求，在此项工作中各企业发表具有影响力的管理经验文章45篇、编辑出版《企业管理实践与思考》杂志，其中《有效管理方式》获机械部的创新成果奖。自从被中机企协批准为培训职业经理人培训单位并颁发证书和资格证牌以来，共培训出高级职业经理人47人；通过培训、评比建立优秀企业家及优秀企业管理者档案，共评定111名优秀企业家，27名优秀企业管理者。
②河北省机械科学研究设计院简介
河北省机械科学研究设计院是原机械厅直属事业单位，是我省机械行业唯一的一所省级综合研究设计单位，多年来承担着我省装备制造业行业发展规划的研究、工程设计与工艺研究、新产品研发设计、机械产品质量控制与检验、标准与评价体系的研究等，并形成了以院为核心的全省装备制造业中小企业科技服务平台，建立了工程咨询、人才培训、成果转化等科技服务网络体系，为我省机械行业的发展发挥着重要的作用。

河北省机械科学研究设计院拥有较雄厚的技术优势资源，在全省机械行业具有较高的技术影响力，是我省机械行业的重要组成部分，是河北省工业设计协会、河北省汽车工业协会、河北省模具行业协会、河北省汽车工程学会、河北省机械专业标准化技术委员会、河北省机械行业协会排灌机械分会会长单位；是河北省机械行业协会、河北省机械工程学会、河北省高新技术产业协会理事单位。具备工程设计机械行业专业甲级、工程设计建筑行业乙级、工程咨询（投资）机械专业甲级、工程咨询建筑和轻工专业乙级资质且具有规划咨询及节能评估资格，是河北省安全生产监督管理局认定的机械、轻工、纺织、烟草、商贸行业安全生产标准化评审机构，在行业具有较大的影响力。

河北省机械科学研究设计院拥有机械工业联合会和国家认监委依法认证授权的机械工业排灌机械产品质量检测中心（石家庄）、以及河北省质量技术监督局认证授权的河北省机械产品质量监督检验总站、河北省机床产品质量监督检验站、河北省内燃机产品质量监督检验站、河北省汽车摩托车质量监督检验站、河北省矿山机械产品质量监督检验站、河北省水泵质量监督检验站等第三方检验机构；其中机械产品质量监督检验总站、水泵质量监督检验站通过了中国合格评定国家认可委员会的实验室认可等，在全省机械行业具有较强专业技术优势。

河北省机械科学研究设计院现有职工159名，其中：正高级职称3名，高级技术职称55名，中级技术职称38名，初级技术职称43名，涵盖工程咨询、建筑、结构、安全评价和机械、电气、液压、计算机等专业；具有注册资格工程技术人员35名，具有较雄厚的技术优势。


